



# 扬州首例环保公益诉讼案开庭

## 一外资企业因超标排污赔偿261万,企业代表鞠躬致歉

2016年,一家外资企业两度因超标排放被环保局罚款,累计800多万元。中华环保基金会获悉此事后,认为该公司环保意识淡薄、多次超标排污,遂向法院提起公益诉讼,索赔261万元。11月9日上午,扬州市首例环保公益诉讼案在扬州市中级人民法院开庭。

沈兆明 潘玉明 臧晓松 文/摄

▶企业代表当庭鞠躬致歉



### 公益组织向排污企业索赔261万元

凯发新泉扬州公司系外国法人独资公司,2016年,曾两度因超标排放被仪征市环保局实施“按日计罚”,累计罚款800多万元。扬州市环保局还将该公司的违法行为,作为年度环境处罚典型案例之一发布。

2016年11月,中华环保基金会进一步核查发现,凯发新泉扬州公司自2015年以来数次因超标排放行为受到行政处罚,认为该公司环保意识淡薄、

多次超标排污,遂向扬州市中级人民法院提起本案诉讼。

中华环保基金会要求,被告立即停止污染水环境的排放行为并消除水环境污染危险,赔偿自2015年6月1日至其停止侵害期间超标排污所产生的水环境治理费用261万余元,并在省级以上媒体向社会公众公开赔礼道歉。

### 被告公司代表当庭鞠躬致歉

昨天上午,该案在扬州市中级人民法院开庭审理。被告

公司的代表当庭宣读道歉书,并鞠躬致歉。当天下午,扬州市中级人民法院公布双方达成的调解协议:凯发新泉扬州公司赔偿生态环境损害费用261万元至扬州市环保公益金账户,用于扬州地区环境修复;修复方案应在审核确定后一年内实施完毕。

庭审结束后,扬州市中级人民法院还举行了司法保障江淮生态大走廊建设新闻发布会,对外公布《关于依法服务和保障江淮生态大走廊建设的十六条措施》,并公布了十大典型案例。

### 案件

#### 刷医保卡买药转卖 主犯获刑罚5万

弟弟已经去世,哥哥却伙同他人,继续以弟弟的名义刷医保卡买药然后卖掉,合计骗保8.5万元。近日,经高邮市人民检察院提起公诉,该案在高邮法院开庭。

公诉机关指控,去年3月到8月期间,在弟弟已经死亡的情况下,朱某提供弟弟的特殊病种报销医保卡,钟某则利用该医保卡能在医院当场报销的机会,多次在高邮市人民医院、高邮市中医院开取药品,后将药品低价转卖赚取差价,合计骗取医保统筹基金补偿款8.5万元。

事发后,高邮市人民检察院以诈骗罪对两人提起公诉。朱某因病去世,高邮法院裁定对被告人朱某终止审理。但被告人钟某以非法占有为目的,骗取财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,且属共同犯罪,依法应予惩处,最终判决钟某诈骗罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币5万元。

陈宏明 周曙 臧晓松

### 泰州积分动态管理 危化品企业

11月9日,泰州市政府召开新闻发布会,市安监局相关负责人对近期出台的《泰州市危险化学品企业安全生产违法行为积分动态管理规定(试行)》(以下简称《规定》)进行解读和说明。

《规定》明确,各级安全监管部门按照记分标准,及时将危化品企业非法违法行为录入危化品企业安全生产积分系统。每年1月1日至12月31日为一个积分周期,如企业按照安全监管部门限期整改要求,落实隐患整改并经安监部门复查合格,则该记分在当年12月31日自动清零;否则记分不清零,自动转入下一个周期。

根据《规定》,记分周期内累计分值达到6分以上、12分以下的,列为重点监管企业,采取挂牌督办、增加检查频次、约谈等措施,督促企业落实安全生产主体责任。累积分值达到12分以上的,在媒体上进行公开曝光,并依法责令企业停产停业整顿;经停产停业整顿后仍不具备安全生产条件的,提请当地政府依法予以关闭。连续两个年度记分达到12分的,视为不具备安全生产条件,由各市(区)安监局提请当地政府依法予以关闭。

陈天斌 毛晓华

### 企业老总 组团回母校招人

近日,在扬州工业职业技术学院的招聘会上,陈雪峰、陈业波、王永贵、谭伟等四家企业的老总,回到母校招聘机电、电气专业的毕业生。他们当年的班主任、现任电信学院党总支书记叶贵清表示:“老师最大的心愿就是看到学生有所作为,我特别欣慰。他们都是十分优秀的管理者,我信任他们,愿意把更多优秀的毕业生推荐给他们。”

陈雪峰在接受采访时说道:“我在扬工学院学到了专业知识,我很感激,创业成功后,我一直在寻找机会感恩母校当年对我的栽培,让更多校友们能够学有所成。”

王丽娟 臧晓松

### 女子突发疾病 民警紧急送医

一女子在公园散步时突发疾病,正在该区域处理事故的泰州靖江交警城区三中队民警蒋卫明了解情况后,迅速驾驶警车送医,最终女子转危为安。

11月7日上午8时许,民警蒋卫明正在马洲公园附近处理一起交通事故,得知一路人情况危急,立刻赶去查看情况。现场只见一位年轻女子满脸通红,呼吸急促,民警立即将她搀扶至警车内,接着飞速往人民医院赶。经过急救,女子脱离危险。

据了解,女子姓沈,系心脏病早搏。当天上午,她在马洲公园散步途中突发症状瘫倒在地,所幸民警第一时间发现并将她送医。

薛飞 毛晓华

# 每天三菜一汤不重样,暖身更暖心

## 泰州海陵首个专业老年人助餐点获点赞

“老钱,今天怎么这么早来了?吃饭前先来盘象棋?”11月9日中午11点,泰州海陵区城西街道海光社区老年人助餐点内,李大爷正招呼老邻居先下盘棋,顺便等开饭。记者获悉,泰州海光社区新成立的“晚霞情”助餐点日前启用,这也是海陵区首家专业老年人助餐点。

潘佳蕾 龚晨 毛晓华



助餐点为老人们解决了吃饭问题 潘佳蕾 摄

### 老人吃饭成了难题

海陵区城西街道海光社区是一个老小区,已有三十多年历史,住户中60周岁以上老人1919人,80周岁以上老人286人,“空巢”独居老人241人。去年,社区

开展大走访大落实活动,发现“空巢”老人家庭不断增多,老年人的吃饭问题成为诸多独居老人面临的难题,这引起社会各界的关注和重视。经过政府多方努力,最终决定将原城西社保所改造成老年人助餐点。

昨天中午,记者前往助餐点探访,发现这里就餐室、配菜间、空调、消毒柜等硬件设施齐全,可容纳50多位老年人同时就餐。不仅如此,就餐点内还设置了休息躺椅、棋牌、电视等设施,老人就餐后可以在此休闲娱乐。

“来吃饭的大多是空巢独居老人,设置娱乐设施可以让他们多互动交流。”海陵区城西街道海光社区党委书记王娟说,当初设计助餐点就想到这个问题,助餐点不是简单的搭伙吃饭,而是要成为老年人之家,让这些老人除了吃饭,还能在这里休闲娱乐。

### 每天三菜一汤不重样

哪些人可以来吃饭?老人在助餐点吃得如何?价格怎么样?记者在助餐点看到,墙上张贴着醒目的表格,哪些人可以就餐以及价格一目了然。

“老年人就餐一共分为7类。”王娟介绍,第一类是社区内60到69周岁老人,他们就餐需要缴纳8元每餐,而70至79周岁则有1元补贴,自己只需掏7元,以此类推。低保、贫困老人享受不同程度的补贴,最后一类是90周岁以上的空巢独居政府购买服务的老人,他们的伙食全免费。

8块钱可以吃些什么?记者看到,助餐点内有一份菜谱,上面写明周一至周五每天吃什么

菜。“因为是为老年人供餐,我们的菜也挑选了老人比较喜欢的,既有营养又吃得动的菜。”现场工作人员介绍,每天三菜一汤,一荤两素,周一到周五不重样。

王娟介绍,老人们的饭菜是由社区遴选出的几家饭店提供,目前有40多位老人订餐,饭店每天中午11:30会把饭菜送过来。

### 居民夸赞:身暖心更暖

84岁的钱乃文是一名退休教师,一直和老伴儿住在海光新村,小区环境和熟悉的邻里让老人很满足,但吃饭问题有点难住老两口。“特别是到了秋冬季,我们老年人最大的困难就是吃饭。”钱乃文说,现在他和老伴儿天天到助餐点吃饭,来的都是老邻居,大家还能一起唠唠嗑。

73岁的薛俭说,党的十九大报告中对老年人很关注,社区开办的助餐点让老年人不仅身暖心更暖,希望能长远地办下去。“每当看到社区干部为老人吃饭忙来忙去都很感动。”

“社区晚霞情助餐点红红火火开张了,饭甜菜香,营养丰富,物美价廉,服务周到,我们感受到了老有所养,老有所乐,我们的美好生活正在日益好上加好!”感动之余,助餐点的老人们还写给当地民政部门、街道和社区分别写了一封感谢信,感谢党的好政策。